

当。目前,早稻育秧基本完成,播栽过四成。

仲春时节,神州大地上,一幅奋力耕耘的春耕画卷徐徐展开。
(下转第6版)新时代新征程新伟业
习近平总书记关心事——锦绣太原,潜力无限
——安徽企业家考察团代表看好我市发展前景

我市与安徽企业家考察团工作座谈会举行

韦韬主持并讲话 张新伟介绍情况

本报讯(记者 殷雪飞、梁涛、胡引平)4月16日,我市与安徽企业家考察团工作座谈会举行。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话,市委副书记、市长张新伟介绍我市经济社会发展情况。市领导刘俊义、卢秋生、裴耀军、李永强、高德胜、薛维柱出席。

座谈会上,合肥美亚光电技术股份有限公司、安徽安科生物工程(集团)股份有限公司、洽洽食品股份有限公司、安徽安利材料科技股份有限公司、合肥恒大江海泵业股份有限公司、科大讯飞股份有限公司、合肥荣事达电子电器集团有限公司、合肥金星智控科技股份有限公司、阳光电源股份有限公司等企业负责人先后发言,介绍了企业发展概况、业务布局、核心优势和在投资意向等情况。

韦韬认真听取企业家发言,代表市委、市政府对安徽企业家考察团来并考察表示欢迎,向与会企业对太原经济社会发展的关注支持表示感谢,就企业家关心关切的事项深入交流、一一回应。他说,太原文化底蕴深厚、工业基础雄

厚、科创资源集聚、交通区位优越、要素保障有力,是一座发展潜力巨大、宜居宜业宜游的城市。习近平总书记五年三次亲临山西考察、两次深入太原调研,嘱托我们再现“锦绣太原城”盛景,为太原发展指明了前进方向,提供了根本遵循。山西省委对省会发展寄予厚望,大力支持太原加快建设区域中心城市,更好发挥在全省的引领带动作用。当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实党中央及省委部署,统筹全省“两个基本实现”奋斗目标和我市“三步走”战略目标,大力实施工业高质量发展“百千万亿”工程,加快发展数字经济,着力推动服务业提质增效,积极构建三次产业协同融合发展的现代化产业体系。与会企业业务领域广、核心实力强、品牌影响大,双方合作空间十分广阔、前景令人期待。希望大家发挥各自产业优势、平台优势、资源优势,深度融入我市高端装备制造、新材料、新能源、消费品工业等重点产业链条,积极拓展新场景、新模式、新业态,强化全方位全领域合作,共同打造发展新动能、新优势,在助力太原转型崛起中实现更大发展。

韦韬说,太原最近入选2022营商环境创新城市,“公共服务优化”“区域壁垒破除”等指标成为全国标杆。营商环境没有最好,只有更好。太原将加快建设高标准市场体系,着力打造“无差别、无障碍、无后顾之忧”“可预期、可信赖、可发展”的“三无”“三可”营商环境,全力以赴为企业在并发展、项目落地建设提供最优服务保障。孕育出晋商精神的这片土地,也一定能够让新一代“徽商”在并发展如鱼得水、如鸟归林。

企业家表示,此次来并看到了太原焕然一新的城市面貌、独具特色的北方山水,感受到了日益强劲的发展势头、持续优化的营商环境,以及这座城市的暖暖热情、满满诚意,对未来发展充满信心、充满期待,愿意聚焦太原经济社会发展战略目标,拓宽合作领域、强化业务布局、加大投资力度,为太原高质量发展贡献更大力量。

会上,与会人员共同观看了我市招商引资宣传片。市直有关部门、部分县(市、区)主要负责同志参加。

2023太原市第九届全民健身节启动

张新伟致辞并宣布健身节启动



4月16日,2023太原市(省城)第九届全民健身节启动仪式在长风商务区举行,数万市民参加了活动。活动主会场及分会场同步开展全民健身展演和健步行、骑行活动。

邓寅明 张耀森 摄

进一步强化省会龙头意识
更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

4月10日,小店区委负责人到辖区部分排水渠、工业企业及污染治理改造工程现场调研。该区针对重点区域、特殊时段、关键环节,认真研究把握规律,充分运用科技手段,精准施策、细查严管,确保实现常态长效。

迎泽区

4月11日,迎泽区召开全区党建工作会议,区委负责人讲话强调,组织工作要在固本强基、锻造队伍上下功夫;宣传工作要在举旗定向、守正创新上下功夫;统战工作要在凝聚共识、集聚力量上下功夫;政法工作要在维护稳定、促进和谐上下功夫。

杏花岭区

4月11日,杏花岭区委召开会议,审议通过《杏花岭区2023年创建省级生态文明建设示范区工作方案》,区委负责人主持会议强调,扎实有序开展示范区工作,自觉把生态环境工作融入经济社会发展大局,坚守环保底线,打好污染防治攻坚战。

尖草坪区

4月12日,尖草坪区委负责人开展巡林及乡村振兴调研。该区严之又严细之又细做好护林防火工作,将尖草坪区“上风上水”的金字招牌越擦越亮。该区要系统规划区域旅游景观带,着力构建“山上山下联动、城内城外兼顾”的农文旅融合发展模式,全力绘就尖草坪区独特的山水人文画卷。

(下转第2版)

编者按

欲致鱼者先通水,欲致鸟者先树木。投资环境就像空气,空气清新才能吸引更多投资。近年来,太原倾力打造“三无”“三可”营商环境,念好“服务经”,全面拓展智慧政务,“一门一窗一网一次办”,顶格落实国家减税降费政策,发挥政策、服务的“乘数效应”,让各类经营主体放心投

资、安心经营、舒心生活。2022年,全年新设(增)经营主体16.93万户,增长38.49%;总量达71.92万户,增长19.92%。

营商环境好不好,经营主体说了算。从今日起,本报推出《投资太原 前景无限》系列报道,从经营主体的创业故事中,感受太原营商环境的温度、速度和力度。

“太原这座城,值得爱”

——投资太原的故事①

从浙江苍南县桥墩镇的一个小镇青年到中国龙鱼行业的佼佼者,从一穷二白的货车司机到年入千万的企业家,12年间,范则萍在太原这片土地上完成了他人生的华丽蜕变。用他的话说,企业就像是种子,有了合适的环境才能结出累累硕果。当年,正是太原的营商环境让他下决心留下来,此后的十多年,他的企业与太原的高质量发展同脉共振,他的事业与锦绣太原一起不断壮大。

选择一片沃土

2011年,在云南当司机的范则萍听说太原有机会,毅然决定北上谋生。

初来太原,他和家人为一家煤企做基建,几年内,范则萍就赚到了人生的第一桶金。但是他并不满足于此,边做基建,边寻找新的发展可能。一个偶然的机会,他邂逅了一种名叫红龙的热带鱼,颜值极高,价格也极高。范则萍很是好奇,为什么一条鱼居然可以卖到上万元,自己能不能做这个生意,他开始盘算。“脑子里还没想清楚,就开始电话联系鱼产地。”这就是范则萍的个性,总是边想边做,

“做的时候,遇到问题解决问题”。

万事开头难,资金不足成为范则萍遇到的第一个瓶颈。那时的他初出茅庐,人脉资源并不丰富,而买鱼往往需要预定垫资。决心已定的范则萍没有犹豫,他拿出自己的全部身家,并动员了身边能动员的所有亲戚朋友,筹措到了第一笔资金。除了资金外,最让范则萍担心的是在一个人地两生的城市注册公司会不会很繁琐。令他意外的是,仅仅5个工作日,山西帝龙渔业有限公司就注册成功了。“速度之快,让人称奇!”太原的行政效率令范则萍信心倍增,证据照手,他便马不停蹄地踏进了这个陌生的领域。

一个人,一条鱼,就此结缘。第一笔生意,投资100万元,买红龙送金龙,买大鱼送小鱼,范则萍通过手机微商销售成功。

(下转第2版)

投资太原 前景无限

当。目前,早稻育秧基本完成,播栽过四成。

仲春时节,神州大地上,一幅奋力耕耘的春耕画卷徐徐展开。
(下转第6版)

新时代新征程新伟业
习近平总书记关心事

草木蔓发,春山可望。
4月16日,从巢湖之畔到汾水之滨,安徽企业家考察团莅并参观考察,并州大地迎来了又一个充满希望的春天。

看太钢、观晋祠、赏汾河……经过一天的参观考察,大家对太原经济未来充满期待,以加码投资为此次考察画上了句号。考察团代表坦言,“此次并州之行,深深感受到太原市打造一流营商环境的坚定决心,我们吃下了投资太原的‘定心丸’。”

震撼! 太原真有魅力

“大大拓宽了我的想象,很震撼!”傍晚时分,宋礼华漫步汾河边,吹着清风,赏着美景,回想着一天里参观的种种,无比感叹。

宋礼华是安徽安科生物工程(集团)股份有限公司董事长,此次随安徽企业家考察团来并,是他第一次来太原。在他的想象中,这是西北的一座高原城市,比较寒冷,黄土漫天。没想到,映入眼帘的是基本可媲美他所在的江南城市,他笑着说:“景色迷人醉,错认江南归。”他的企业主要做生物医疗,山西暂时还未涉及,此次一天的参观令他意犹未尽,“还会再来,希望与太原在生物医药领域有所合作。”

“颠覆! 震撼!”同样是第一次来太原的吴华峰,用四个字来形容他的城市初印象。吴华峰是合肥金星智控科技股份有限公司董事长,经过一天的参观了解,他认为,太原腹地广阔、资源富集,是人文之城、通达之城,发展之势正日益强劲。他建议,应充分利用好太原的诸多优势,更多地开放市场,共建联合创新中心。“我们是家小而美的公司,正在朝着大而强迈进。会选择合适时机,带着团队来参观,深度了解,希望在产业应用方面找到合作契合点。”他表示。

“对我们宛如家人。”合肥美亚光电技术股份有限公司董事长田明,如此形容首次来太原的感受。其公司产品广泛应用于农副产品加工、食品制造、精制茶制造、轮胎制造、再生资源回收利用以及医疗卫生等领域,期待处于长三角地区的安徽,与处于京津冀地区的太原,达成更多合作。

温暖! 来宾倍感亲切

“每次来太原,都倍感亲切。”相比首次来并的安徽朋友,刘庆峰可谓是太原的老朋友,几年里多次来太原,不仅项目在此落地发展,还介绍了不少朋友来并参观了解。

刘庆峰带领的科大讯飞股份有限公司,是我国智能语音和人工智能领域的头部企业,在语音识别、语音合成、机器翻译、图文识别、图像理解等方面拥有全球领先的的核心技术。经过前期的友好洽谈,去年9月底,科大讯飞山西区域总部正式落户太原,重点开展“人工智能+行业”应用示范区建设。半年多来,他们推动人工智能在教育、医疗、智慧城市等民生领域的应用,推动社会高质量发展;依托科大讯飞数百项专利技术和品牌优势,设立太原人工智能开放平台,为太原人工智能和数字经济产业构建技术底座,打造产业生态,助力数字经济做优做强。

“太原发展迅速,潜力巨大,真是越来越好。”他表示,未来,山西讯飞将探寻人工智能技术与山西主要产业的结合方式,同时,开展扩大与本地高校的人才培养合作,为山西的经济转型事业构建产业和人才基础。他还建议,太原的城市建设、旅游经济、文物保护等,可适度采用元宇宙等。

刘庆峰介绍,大约下月他们会发布大模型体验平台,届时,会在太原设立分会场,同时发布。经过努力,致力机器“能听会说,能理解会思考,用人工智能建设美好世界”。

期待! 尽快达成合作

“既感动又感叹,感动于大家的热情,感叹于对这里有新认识。”在第二次来太原的潘保春看来,如今的太原有市场、有资源、有思想,他希望能在智能家电、科技住宅、文旅产品等方面达成合作。

作为合肥荣事达电子电器集团有限公司董事长,15年前,他来并拜访客户,当时城市环境不太好。此次到来,看到了诸多新变化。天蓝了、水清了、地绿了、城市美了,成了山清水秀的宜居之城。
(下转第2版)

清洁能源产业 在并共襄盛会

本报讯 4月16日消息,第八届中国山西清洁能源产业发展峰会暨博览会将于4月26日至28日在潇河国际会展中心举行。

本次展会以“聚焦清洁能源、低碳绿色发展”为主题,涵盖“综合能源+智慧能源”建设,共设立智能电网输配电技术、光伏发电技术装备及配套、储能技术应用、清洁能源产品四大展区。参会企业包括晋能集团、潞安集团、华为、隆基、天合、阿特斯、海尔等行业知名企业,将为新能源产业链上下游企业搭建起全面展示新技术、新产品、新装备及产业项目和成果的平台。其间,还将举办“十四五”山西分布式光伏的发展前景与展望、协会联合共促产业高质量发展、清洁能源技术与实践创新三场主题论坛。
(丁洁)